Тема:  Россия - наша Родина  

Цель: прививать чувство патриотизма и гордости за свою Родину.

Задачи: формирование начальных представлений о российской духовной традиции;

приобщение к традициям морально-нравственным идеалам, ценностям, моральным нормам.

 Формы и виды деятельности учащихся: слушание рассказа учителя, обсуждение,  работа с источниками информации, творческие задания, подготовка беседы с членами семьи

Основные термины и понятия: традиции, ценность, духовные традиции, Отечество, патриот.
Средства наглядности: выставка книг о России, флаг, герб, карта, портреты государственных деятелей, героев России, великих людей, репродукции картин, на которых изображены пейзажи разных уголков страны, города и т.д.

Ход урока.

1. Орг. момент.

Звучит песня « С чего начинается Родина?».

Вы узнаете:
 - Чем богато наше Отечество.
 - Что такое традиции и для чего они существуют.
2. Введение в тему урока.

· Чтение стихотворения, выделение основной мысли:

·  Слайд с пейзажами России

	Родина.
Если скажут слово «Родина»,

Стразу в памяти встает

Старый дом, в саду смородина,

Толстый тополь у ворот.

У реки березка-скромница

И ромашковый бугор…

А другим, наверно, вспомнится

Свой родной московский двор.

В лужах первые кораблики.

Над скакалкой топот ног

И большой соседней фабрики

Громкий радостный гудок.

Или степь от маков красная,

Золотая целина…

Родина бывает разная,

Но у всех она одна!

З. Александрова


- Какова главная мысль этого стихотворения?  (ответы учащихся).

· Беседа учителя с учениками.

-Родина… Страна, в которой человек родился и гражданином которой является. Родина - это вся необъятная страна с ее лесами и полями, морями и реками, городами и селами. Наша Родина - это Родина Пушкина и Лермонтова, Корова и Циолковского.

-У каждого есть своя малая Родина - край, где он родился.

-Ребята, вы задумывались когда-нибудь, что означает слово «Родина»? (слайд)

-Родина не вокруг тебя, она внутри тебя, в твоём сердце, в твоих мыслях, в душе и памяти. Она - часть тебя, а ты- часть её. Это твоя любовь к стране, в которой ты живёшь, к месту, где ты родился.

-Как называется страна, в которой мы живем? (слайд)

-Кто является главой нашего государства? (слайд)

-(Слайд карты России) Что вы можете сказать о ее территории, какие реки, моря, озера, горы находятся на территории России? Какие города вам известны? Назовите столицу России.

-Назовите известных вам выдающихся личностей, с которыми ассоциируется  Россия. (Работа с портретами - показ слайдов).

3. Изучение нового материала.

· Работа с текстом (по группам).
-Задание: прочитайте текст.

-Обсудите в группе и подготовьте ответ на вопрос: что такое Родина?

Что такое Родина.

Дима еще спал, когда вернулся из командировки папа. Он работал много месяцев в далекой стране, которая называется Соединенные Штаты Америки. Папа обнял сына и сказал с волнением в голосе:

– Ой, Димка, как же я соскучился по тебе!

– И по маме? – спросил сын.

– И по маме!

– И по бабушке?

– И по бабушке! Знаешь, Димка, я скучал по нашему дому, нашей улице, даже по нашей полянке в лесу. Где мы с тобой летом гуляли.

– Тебе не понравилась Америка?

– Нет. Америка – красивая страна. И работа у меня была очень интересная. Но где бы человек ни находился и как бы ни было ему хорошо в другой стране, он скучает по родным местам, ему снятся березки и он хочет скорее вернуться домой. Другая страна остается для него чужой. Чужбиной. Как говорили в старину.

– Почему? – снова спросил Дима.

– Потому что человек очень любит свою родину, дом, где родился, город, где прошло его детство. Где до сих пор живут его близкие и друзья. Вот когда ты летом отдыхаешь на даче, то скучаешь по городскому дому?

– Да, да, и хочу быстрее вернуться домой!

– А зимой? Все мы скучаем по загородному житью-бытью, по дому, саду, по друзьям, которых там оставили.

Родина объединяет всех людей, живущих в одной стране: они говорят на одном языке, имеют одинаковые паспорта, работают, отмечают общие праздники и, если это необходимо, защищают Родину от врагов.

– Дима, а ты знаешь. Как называется твоя Родина?

Наша страна называется Россия. Она очень большая. Когда в одной части страны люди ложатся спать, то в другой только начинается день. В одно и то же время в одной части России может идти снег, а в другой – светить яркое солнце.

Ответы детей.

-Что же нас объединяет? Единая Родина. Это общая земля. Общая история. Общие законы. Общий язык. Но важнее всего – общие ценности, духовные традиции. Человек остается человеком, пока он ценит и бескорыстно заботится о близком ему человеке, других людях, об интересах народа и Отечества.

И Родину, и ценности ты получаешь в дар от предшествующих поколений. Ценности живут в духовных традициях. Вне традиций они погибают, словно растение, которое выдернули из почвы. Источник ценностей понимается по-разному.

-Ценности – это простые правила общественного поведения. Они предостерегают нас от таких отношений с людьми, которые могут причинить боль и страдания. Подобно родителям, старшие поколения заботятся о младших и передают им свой духовный опыт, полученный ими, в свою очередь, от предыдущих поколений.

-Откуда бы ни происходили ценности, все люди убеждены в их исключительной важности для жизни. Без ценностей жизнь человека обесценивается, теряет смысл.

-Главная ценность России – люди, их жизнь, труд, культура. Важнейшие ценности человека – семья, Отечество, Бог, вера, любовь, свобода, справедливость, милосердие, честь, достоинство, образование и труд, красота, гармония.

-Чтобы открыть для себя эти и другие ценности, надо войти в определенную духовную традицию. Духовные традиции позволяют человеку различать добро и зло, хорошее и плохое, полезное и вредное.
     
   Физкультминутки проводятся по принципу игры в хлопки. Дети стоят парами у столов и хлопают в ладоши в такт считалки:
	Катилася торба с великого горба.
В этой торбе —
Хлеб, соль, вода, пшеница.
С кем ты хочешь поделиться?

	Говори поскорей,
Не задерживай
Добрых и честных людей!


-Кто в конце текста вслед за последним хлопком успеет первым произнести имя своего партнера, тот и «поделился». 

· Работа с понятиями. Запись понятий в словарь.

-  Какие народы живут в России?

- Что такое традиции?

- Что такое духовные традиции? 

- Какого человека называют духовным?

Важные понятия
Традиции (от лат. Tradere – передавать) – то, что имеет большое значение для человека, но не создано им самим, а получено от предшественников и в последующем будет передано младшим поколениям. Например, самые простые - поздравлять родных и близких с днем рождения, отмечать праздники и др.

Ценность – то, что имеет большое значение для человека и общества в целом. Например, Отечество, семья, любовь, и др. – всё это ценности.

Духовные традиции – ценности, идеалы, жизненный опыт, передаваемые от одного поколения к другому. К важнейшим духовным традициям России относятся: христианство, прежде всего русское православие, ислам, буддизм, иудаизм, светская этика.

Патриот - человек, преданный своему народу, любящий своё Отечество, совершающий подвиги во имя интересов своей родины.
Отечество - страна, где родился данный человек и к гражданам которой он принадлежит.
- Как люди должны относиться  друг к другу?

- А сейчас мы поиграем в игры, которые помогут уважительно относиться друг к другу.

Сундучок комплиментов.
   Учитель, начиная упражнение, говорит детям, что сегодня он принёс с собой сундучок комплиментов. Комплименты крылаты, как бабочки, и если сундук открыть, то они вылетят на свободу. «Открывая « сундучок, учитель говорит комплимент кому-то из учеников. Тот, кто  получил комплимент, должен выбрать следующего участника и сказать комплимент ему, пока все не получат по комплименту.  Нужно сразу договориться, что нельзя повторяться и что комплименты должны быть искренними.

Поиск общего.
   Участники свободно передвигаются по комнате. По команде учителя: «Объединитесь в группы по шесть»  участники объединяются. Учитель предлагает  посмотреть друг на друга, определить и назвать, что общего есть между учащимися в группе. Затем участники вновь начинают свободно передвигаться, пока ведущий не даст команду.
4.Закрепление изученного материала.
Самостоятельная творческая работа учащихся. 
-Задание: составьте и запишите в тетрадь предложения со словами Россия, отечество, патриот, ценности, традиции.

5.Итог урока.

-С какими понятиями познакомились?

-Прочитайте составленные предложения.

6. Рефлексию учащихся можно организовать с помощью упражнения «Градусник».
   Учитель заранее готовит большой лист бумаги, который помещает на занятии на видном и доступном всем месте. На нем изображается градусник с отметками «температуры» в классе: «дружелюбно», «тепло», «приятно», «ноль», «прохладно», «холодно».
   Учитель  даёт следующую инструкцию: «Оцените атмосферу нашей работы в классе с помощью любого условного значка (галочки, крестика, звёздочки, рожицы и т.п.) рядом с той отметкой, которая соответствует вашему самоощущению на занятии». Если изменить маркировку, то можно узнать  не только общую атмосферу на занятии, но и какие-то содержательные  аспекты: например, насколько понятным показалось данное занятие.

7.Домашнее задание

-Посоветуйся с родителями, с другими взрослыми и назови несколько традиций, принятых вашей семье, в других семьях.

-Какие ценности лежат в основе семейных традиций?

