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Балуева Т.В.

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИНФОРМАЦИОННО-КОММУНИКАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ НА УРОКАХ В НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЕ
МКОУ Приданниковская СОШ
Формирование творческой личности – одна из главных задач, провозглашенных в концепции модернизации российского образования. Её реализация диктует необходимость развития познавательных интересов, способностей и возможностей ребенка. Наиболее эффективными средствами включения ребёнка в процесс творчества на уроке являются: игровая деятельность; создание положительных эмоциональных ситуаций; работа в парах; проблемное обучение.

За последние 10 лет произошло коренное изменение роли и места персональных компьютеров и информационных технологий в жизни общества. Владение информационными технологиями ставится в современном мире в один ряд с такими качествами, как умение читать и писать. Применение новых и новейших информационных средств приводит к появлению в педагогике новых понятий. Как показывает практика, без новых информационных технологий уже невозможно представить себе современную школу. Использование ИКТ на уроках в начальной школе помогает учащимся ориентироваться в информационных потоках окружающего мира, овладеть практическими способами работы с информацией, развивать умения, позволяющие обмениваться информацией с помощью современных технических средств. Применение ИКТ на уроках усиливает положительную мотивацию обучения, активизирует познавательную деятельность обучающихся. Использование ИКТ на уроке позволило в полной мере реализовать основные принципы активизации познавательной деятельности: принцип равенства позиций, принцип доверительности, принцип обратной связи, принцип занятия исследовательской позиции.

Реализация этих принципов просматривается на всех уроках, где применяется ИКТ. Использование ИКТ позволяет проводить уроки: на высоком эстетическом и эмоциональном уровне (анимация, музыка), обеспечивает наглядность; привлекает большое количество дидактического материала; повышает объём выполняемой работы на уроке в 1,5 – 2 раза; обеспечивает высокую степень дифференциации обучения (индивидуально подойти к ученику, применяя разноуровневые задания). Применение ИКТ расширяет возможность самостоятельной деятельности; формирует навык исследовательской деятельности; обеспечивает доступ к различным справочным системам, электронным библиотекам, другим информационным ресурсам; а, в общем, СПОСОБСТВУЕТ ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ОБРАЗОВАНИЯ.

Младший школьный возраст характеризуется психофизиологическими возрастными особенностями, индивидуальной (визуальной, аудиальной) системой восприятия, низкой степенью развитости познавательных способностей, особенностями учебной мотивации.

Особенностью учебного процесса с применением информационных технологий является то, что центром деятельности становится ученик, который исходя из своих индивидуальных способностей и интересов, выстраивает процесс познания. Учитель часто выступает в роли помощника, консультанта, поощряющего оригинальные находки, стимулирующего активность, инициативу, самостоятельность.

Применение на уроках ИКТ помогает сделать урок эмоционально насыщенным и полноценным, наглядным; позволяет сократить время для контроля и проверки знаний учащихся; обучающиеся приобретают навыки контроля и самоконтроля.

Кроме этого, используя компьютерные технологии, можно создавать как учителю, так и учащимся, различные обучающие и демонстрационные программы, модели, игры. Учителем используются развивающие методы и приемы: метод анализа, метод сравнения, метод обобщения, метод классификации, формулировка понятий, внутренний план действий.

При разработке урока с использованием ИКТ уделяется особое внимание здоровью обучающихся. Поурочный план включает в себя физические и динамические паузы, зарядку для глаз, предполагает использование элементов здоровьесберегающих технологий. 
Использование ИКТ позволяет расширить рамки учебника. 
Таким образом, труд, затраченный на управление познавательной деятельностью с помощью средств ИКТ оправдывает себя во всех отношениях: повышает качество знаний, продвигает ребенка в общем развитии, помогает преодолеть трудности, вносит радость в жизнь ребенка, позволяет вести обучение в зоне ближайшего развития, создает благоприятные условия для лучшего взаимопонимания учителя и учащихся и их сотрудничества в учебном процессе.

Применение на уроке компьютерных тестов, проверочных игровых работ, позволит учителю за короткое время получать объективную картину уровня усвоения изучаемого материала и своевременно его скорректировать. Высокая степень эмоциональности учащихся начальной школы значительно сдерживается строгими рамками учебного процесса. Уроки позволяют разрядить высокую эмоциональную напряженность и оживить учебный процесс. 

В начальной школе мы используем информационные технологии на всех этапах урока. При объяснении нового материала, закреплении, повторении, контроле, при проведении олимпиад, внеклассных занятий и др. Ребёнок становится ищущим, жаждущим знаний, неутомимым, творческим, настойчивым и трудолюбивым.

Для упрочнения знаний, развития интереса к школьным предметам учащимся предлагаются творческие задания, которые могут выражаться: в составлении кроссворда, ребуса по теме, в изготовлении учебного пособия; в подготовке различных творческих сообщений; в изготовлении презентаций и др.

Уроки с использованием информационных технологий не только расширяют и закрепляют полученные знания, но и в значительной степени повышают творческий и интеллектуальный потенциал учащихся. Поскольку фантазия и желание проявить себя у младшего школьника велики, стоит учить его как можно чаще излагать собственные мысли, в том числе и с помощью информационных технологий. Использование информационных технологий на уроках в начальной школе дает возможность проявить себя любому из учащихся, при этом формы работы выбирает для себя сам ученик. Так, дети с математическими способностями чаще работают по изготовлению программных продуктов- презентаций. Дети “гуманитарии” выбирают работу по составлению кроссвордов или сообщений, докладов, рефератов. Учащиеся имеют прочные, глубокие знания по предметам, у них сформированы стойкие познавательные интересы, развито умение самостоятельно применять полученные знания на практике. Я уверена, что использование информационных технологий может преобразовать преподавание традиционных учебных предметов, рационализировав детский труд, оптимизировав процессы понимания и запоминания учебного материала, а главное, подняв на неизменно более высокий уровень интерес детей к учебе.

Таким образом, применение ИКТ в образовательном процессе, позволяет решать одну из важных задач обучения – повышение уровня знаний.

Учителя, которые в своей работе используют ИКТ, пришли к выводу: информационные технологии только для ищущих, любящих осваивать новое учителей. Они для тех, кому небезразличен уровень своей профессиональной компетентности, кого беспокоит, насколько он, педагог современной российской школы, соответствует требованиям века грядущего.
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Веселова С.А.

СОВРЕМЕННЫЙ УРОК В СВЕТЕ ТРЕБОВАНИЙ ФГОС

МКОУ Чувашковская ООШ
1. Деятельностный подход в организации урока.

Одним из современных требований к уроку является деятельностный подход, определяющий структуру и содержание деятельности самого учащегося, то есть проектирование учебно-познавательной деятельности ведёт к высокой стабильности успехов, взаимосвязанной деятельности учителя и учащихся, использованию диалога, общения.

На любом современном уроке нельзя обойтись без технологии проблемного обучения или без его элементов. Актуальность данной технологии определяется развитием высокого уровня мотивации к учебной деятельности, активизации познавательных интересов учащихся, что становится возможным при разрешении возникающих противоречий, создании проблемных ситуаций
на уроке. В преодолении посильных трудностей у учащихся возникает постоянная потребность в овладении новыми знаниями, новыми способами действий, умениями и навыками.

Например:

Игра «Сундучки»

- Составьте выражения с числами из сундучков.

(учащиеся составляют выражения)

9+2                     9+3

8+3                     8+4

7+4                     7+5

6+5                     6+6

- Как изменяется первое слагаемое? (Уменьшается на 1)

- Что происходит со вторым слагаемым? (Увеличивается на 1)

- Изменится ли сумма? (Нет)

- Какие примеры мы ещё не научились решать?

- Какие задачи мы поставим на уроке?

2. Оценивание.

В конце урока учащиеся выполняют задания, направленные на усвоение новых знаний, способов действия, осуществляют самоконтроль, самооценку.

· Самооценивание

(2-3 ученика оценивают свою работу на уроке, с чем справились и над чем ещё нужно поработать)

· Взаимооценивание

(Оцените работу своего соседа по парте.

- Молодец, всё решено правильно;

- Хорошо, ошибки есть, но совсем немного;

- Тебе нужна помощь учителя.)

· Оценка учителя

- Все задания сделаны успешно и вы очень-очень довольны собой;

- Не всё получилось, но в целом справились с заданием и довольны собой;

- Было трудно, справились не со всеми заданиями, постараюсь.

3. Формирование самооценки.

Как развивала адекватную самооценку?

· Даём проявить (неадекватную) самооценку. (на ближайших уроках)

· (на ближайшей неделе) Развиваем эмоциональную рефлексию – основу для последующей адекватной оценки своих учебных успехов.

· (спустя месяц после 1-го шага) Устанавливаем порядок самооценки.

· (спустя несколько дней после 3-го шага) Учим признавать свои ошибки.

· (спустя один-два месяца) Используем развитое умение самооценки! 

Зайцева С.А. ,Мальцева Л. В., Петухова Н.Н.

СОВРЕМЕННЫЙ УРОК В СВЕТЕ ТРЕБОВАНИЙ ФГОС
МКОУ Александровская СОШ

Федеральный компонент государственного стандарта общего образования нацеливает на приоритетное формирование общеучебных умений и навыков. Здесь важна активная позиция ученика для решения учебной задачи. А это возможно при особой организации учащихся в учебном процессе, а именно – при использовании парной и групповой работы, где ребенок вооружается навыками самостоятельной деятельности, становится в позицию исследователя, становится равноправным участником обучения. 

Организация групповой работы является, по мнению разработчиков ФГОС, одной из главных задач начальной школы. Задача учителя при организации работы в группе состоит в создании условий для того, чтобы совместная работа детей стала возможной. 

Каждый учитель стремится воспитать ученика, умеющего учиться, стремится обучить детей умению спорить, отстаивать свое мнение, задавать вопросы, быть инициативным в получении новых знаний. 

Уроки должны строиться по совершенно иной схеме. До недавнего времени чаще всего использовался объяснительно-иллюстративный метод работы, когда учитель, стоя перед классом, объясняет тему, а потом проводит выборочный опрос, то в соответствии с изменениями упор должен делаться на взаимодействие учащихся и учителя, а также взаимодействие самих учеников. А это невозможно без групповой деятельности обучающихся. 

В связи с вышесказанным, организация групповой работы является одной из первостепенных задач начальной школы. Актуальность организации групповой работы в системе обучения определила тему нашего выступления. 

Цель групповой работы: активное включение каждого ученика в процесс усвоения учебного материала

Задачи групповой работы: 
1. Активизация познавательной деятельности.

2. Развитие навыков самостоятельной учебной деятельности: определение ведущих и промежуточных задач, выбор оптимального пути, умение предусматривать последствия своего выбора, объективно оценивать его.

3. Развитие умений успешного общения (умение слушать и слышать друг друга, выстраивать диалог, задавать вопросы на понимание и т.д.).

4. Совершенствование межличностных отношений в классе.

Начальная школа – это первооснова воспитания и образования. Её главная задача – так организовать учебно-воспитательный процесс, чтобы каждый школьник, независимо от своих возможностей, мог успешно развиваться, реализовывать себя в познавательной деятельности. Усиление акцентов на вариативность и личностную направленность системы начального образования требует от учителя поиска современных эффективных методов и технологий обучения. Организация групповой работы в урочное и внеурочное время положительно сказывается на формирование УУД (личностных, коммуникативных, регулятивных и познавательных). Наше желание по отношению к обучающимся: «научить учиться», «научить жить», «научить жить вместе», «научить работать и зарабатывать». 
Закирова Г.А.

ФГОС: ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ
МКОУ Усть-Машская СОШ
В этом году у меня 1 класс. Основная задача перед нами, учителями нынешних первоклассников, - реализация программ нового поколения ФГОС НОО. В настоящее время продолжаю познавать всё новые и новые формы организации учебной деятельности. 
Введение ФГОС – дело не из лёгких. Не до конца созданы условия для работы. Это одна из основных проблем, наверное, во многих школах. Однако, преодолев трудности, начиная с 1 сентября, обучаем первоклассников по новому стандарту.

В первом классе обучается 10 учеников. 7 детей посещали детский сад, не посещали трое. В школу дети пришли почти подготовленные. В апреле и мае проводила занятия по программе «Школа радости», 18-часов. 
Трое учащихся читали по 25-30 слов в минуту. С ними проводилась индивидуальная работа. Эти ученики сейчас читают больше 60-70 слов в минуту. Грамотно пишут. Но есть в классе ученики, которые не уложились в норму, читают по 10-20 слов, прочитанное не понимают или понимают с трудом. Эта проблема, я считаю, из-за плохой памяти, недостаточного внимания родителей к учёбе своих детей. Двое учащихся с дефектом речи. Это тоже огромное препятствие к чтению. 
При обучении детей письму столкнулась с одной проблемой. Когда после прописей начали писать в обычной тетради, каллиграфия детей резко ухудшилась. На это мы должны обратить внимание.
На уроках математики дети работают с удовольствием, быстро и правильно решают примеры и задачи. Трудностей  серьёзных нет. Детям хочется решать примеры уже в пределах 100, уравнения и т.д.

Думаю, что при совместной работе с родителями на следующий учебный год смогут учиться на «5» и «4» пять учеников. С остальными предстоит кропотливая индивидуальная работа. 
Дети любят размышлять, с удовольствием работают, не боятся трудностей. Они всё время стараются добывать знания. В каждом ребёнке есть какой-то талант. Только надо суметь его раскрыть и развивать. В классе всегда стараюсь создать тёплую атмосферу доверия и творчества, раскованности, искренности, веры в успех. На уроке никто не должен чувствовать себя обделённым вниманием, чтобы каждый ребёнок смог ответить несколько раз, чтобы он получил поддержку своим усилиям словом, взглядом, прикосновением учителя. 
Чтоб развивать интерес к учёбе, провожу разнообразные по форме уроки: урок-сказка, урок-путешествие, интегрированные уроки и т.д. Большое внимание уделяю индивидуальному, дифференцированному подходу в обучении. 
Уделяю внимание созданию условий для сохранения здоровья детей. Провожу на каждом уроке физминутки. В классе поставила 5 парт на высоких ножках, где дети могут работать стоя, если они устали сидеть, часто пересаживаю детей с одного места на другое.

Родители детей являются активными помощниками в обучении и воспитании. Провожу родительские собрания, совместные классные часы, беседы, которые помогают родителям выйти из разных ситуаций, расположить ребёнка к себе. Провела праздники с участием родителей и детей. Это праздник «Папа, мама и я – спортивная семья», «Папа, мама и я – читающая семья», 1 сентября, 8 Марта; запланировано мероприятие «Прощай, 1 класс!».

Дети принимают активное участие в конкурсах рисунков, выставках, смотрах художественной самодеятельности. Они умеют создавать проекты, презентации на разные темы совместно с родителями. На районном конкурсе «Зазеркалье» первоклассники заняли третье место. Лучшие учащиеся участвовали в международных олимпиадах, где набрали по 80-95 баллов.  

Своим педагогическим опытом делюсь с коллегами, выступаю с сообщениями на МО учителей начальных классов, провожу открытые уроки, посещаю уроки других учителей с целью методической помощи.
Илюшкина С.А.

СОВРЕМЕННЫЙ УРОК В СВЕТЕ ТРЕБОВАНИЙ ФГОС

МКОУ Марийключиковская ООШ

Современному  обществу нужны образованные, нравственные, предприимчивые люди, которые могут:

•    анализировать свои действия;
•   самостоятельно принимать решения, прогнозируя их возможные  последствия; 
•   отличаться мобильностью;
•   быть способны к сотрудничеству;
•   обладать чувством ответственности за судьбу страны, ее социально-экономическое процветание.
         Требования, предъявляемые к современному уроку:

•    хорошо организованный урок в хорошо оборудованном кабинете должен иметь хорошее начало и хорошее окончание;
•    учитель должен спланировать свою деятельность и деятельность учащихся, четко сформулировать тему, цель, задачи урока;
•    урок должен быть проблемным и развивающим: учитель сам нацеливается на сотрудничество с учениками и умеет направлять учеников на сотрудничество с учителем и одноклассниками;
•     учитель организует проблемные и поисковые ситуации, активизирует деятельность учащихся;
•    вывод делают сами учащиеся;
•    минимум репродукции и максимум творчества и сотворчества;
•    времясбережение и здоровьесбережение;
•    в центре внимания урока - дети;
•   учет уровня и возможностей учащихся, в котором учтены  такие аспекты, как профиль класса, стремление учащихся, настроение детей;
•   умение демонстрировать методическое искусство учителя;
•   планирование обратной связи;
•     урок должен быть добрым.

В соответствии с новыми стандартами, нужно, прежде всего, усилить мотивацию ребенка к познанию окружающего мира, продемонстрировать ему, что школьные занятия  – это не получение отвлеченных от жизни знаний, а наоборот – необходимая подготовка к жизни, её узнавание, поиск полезной информации и навыки ее применения в реальной жизни. 
Если говорить о конкретных методиках, обучающих универсальным учебным действиям, они могут включать в себя  и экскурсии, и поиск дополнительного материала на заданную тему, и обмен мнениями, и выявление спорных вопросов, и построение системы доказательств, и выступление перед аудиторией, и обсуждение в группах, и многое другое.
Уроки должны строиться по совершенно иной схеме. Упор должен делаться на взаимодействие учащихся и учителя, а также взаимодействие самих учеников. Ученик должен стать живым участником образовательного процесса. «Высший пилотаж» в проведении урока и идеальное воплощение новых стандартов на практике – это урок, на котором учитель, лишь направляя детей, дает рекомендации в течение урока. Поэтому дети ощущают, что ведут урок сами. 
Необходимо акцентировать внимание на  дидактические  требования   к   современному   уроку – четкое формулирование образовательных задач в целом и его составных элементов, их связь с развивающими и воспитательными задачами, с учетом:

• требований  к результатам освоения основной образовательной программы;
• требований  к структуре основной образовательной программы начального общего образования;
• требований  к  условиям  реализации основной образовательной программы начального общего образования.
 Основные типы уроков остаются прежними, но в них внесены изменения: 

1. Урок изучения нового. 
Это: традиционный (комбинированный), лекция, экскурсия, исследовательская работа, учебный и трудовой практикум. Имеет целью изучение и первичное закрепление новых знаний 
2. Урок закрепления знаний.
 Это: практикум, экскурсия, лабораторная работа, собеседование, консультация. Имеет целью выработку умений по применению знаний. 
3. Урок комплексного применения знаний.
Это: практикум, лабораторная работа, семинар и т.д. Имеет целью выработку умений самостоятельно применять знания в комплексе, в новых условиях. 
4. Урок обобщения и систематизации знаний. 
Это: семинар, конференция, круглый стол и т.д. Имеет целью обобщение единичных знаний в систему. 
5. Урок контроля, оценки и коррекции знаний. 
Это: контрольная работа, зачет, коллоквиум, смотр знаний и т.д. Имеет целью определить уровень овладения знаниями, умениями и навыками. 
Вся учебная деятельность должна строиться на основе о деятельностного подхода, цель которого заключается в развитии личности учащегося на основе освоения универсальных способов деятельности. Именно собственное действие может стать основой формирования в будущем его самостоятельности. Значит, образовательная задача состоит в организации  условий, провоцирующих детское действие. 

 ФГОС вводят новое понятие – учебная ситуация, под которым подразумевается такая особая единица учебного процесса, в которой дети с помощью учителя обнаруживают предмет своего действия, исследуют его, совершая разнообразные учебные действия, преобразуют его, например, переформулируют, или предлагают свое описание и т.д., частично – запоминают.

 Создание учебной ситуации должно строиться с учетом: 

· возраста ребенка;

· специфики учебного предмета;

· меры сформированности УУД учащихся.

 Для создания учебной ситуации могут использоваться приемы: 

· предъявить противоречивые факты, теории;

· обнажить житейское представление и предъявить научный факт;

· использовать приемы «яркое пятно», «актуальность».

 Учебной ситуацией может стать задание составить: таблицу, график или диаграмму по содержанию прочитанного текста, алгоритм по определенному правилу или выполнение задания: объяснить содержание прочитанного текста ученику младшего класса или практическая работа и т.д. 
При этом изучаемый учебный материал выступает как материал для создания учебной ситуации, в которой ребенок совершает некоторые действия (работает со справочной литературой, анализирует текст, находит орфограммы, группируя их или выделяя среди них группы). Осваивает характерные для предмета способы действия, т.е. приобретает наряду с предметными познавательные и коммуникативные компетенции.
Структура  современных   уроков, должна быть динамичной, с использованием набора разнообразных операций, объединенных в целесообразную деятельность. Продуктивные задания – главное средство достижения результата образования.
Проблемы, с которыми столкнулись учителя начальных классов: неумение детей самостоятельно решать поставленные перед ними задачи, отсутствие творческого потенциала, трудности в общении, заставили новый  ФГОС  существенно изменить портрет выпускника начальной школы.

Если ученик будет обладать качествами, предусмотренными ФГОС, то он, перейдя в среднее звено, сам сможет стать «архитектором и строителем» образовательного процесса, самостоятельно анализировать свою деятельность и вносить в нее коррективы.

Таким образом, в отличие от стандарта 2004 года, новый  ФГОС  вносит существенные изменения в цели, содержание и организацию учебно-воспитательного процесса, которые влекут за собой необходимость перестройки всей образовательной деятельности в начальной школе.
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Калинина Е. Г.
РОЛЬ ПЕДАГОГА-ПСИХОЛОГА В УСЛОВИЯХ ВНЕДРЕНИЯ НОВЫХ ФГОС В ОУ
МКОУ Саранинская СОШ
Реализация Федерального государственного образовательного стандарта нового поколения существенно изменяет всю образовательную ситуацию в школе, определяя точное место формам и видам приложения психологических знаний в содержании и организации образовательной среды школы, что делает обязательной, конкретной и измеримой деятельность педагога-психолога как полноценного участника образовательного процесса. 

Работа психолога, таким образом, становится необходимым элементом системы управления образовательным процессом школы, поскольку результаты его деятельности предполагают оценку качества обучения в школе по ряду обязательных критериев. Введение указанных критериев определяет весь процесс модернизации психолого-педагогической подготовки участников образовательного процесса. 

В своей работе по реализации ФГОС в 1 классе в 2011-2012 уч. году я руководствуюсь  следующими документами:

· Программой  психологического сопровождения ФГОС НОО для обучающихся 1 класса. 

· Системой изучения уровня сформированности универсальных учебных действий учащихся 1 класса.

· Договором - соглашением с родителями о проведении психологических диагностик.
Целью психологического сопровождения является создание социально-психологических условий для развития личности  обучающихся и их успешного обучения. 

В ходе психологического сопровождения решаются следующие задачи: 

· систематически отслеживать психолого-педагогический статус ребенка и динамику его психологического развития в процессе школьного обучения. 

· формировать у обучающихся способности к самопознанию, саморазвитию и самоопределению; 

· создать специальные социально-психологические условия для оказания помощи детям, имеющим проблемы в психологическом развитии, обучении. 

Основные направления деятельности педагога-психолога в аспекте ФГОС

1. Диагностико-коррекционная (развивающая) работа. 

2. Психопрофилактическая работа. 

3. Психологическое консультирование.           

4. Психологическое просвещение. 

Основой разработки критериев и методов оценки сформированности универсальных учебных действий является диагностическая система психологического сопровождения. 

Первые диагностические измерения сформированности универсальных учебных действий проводятся на первом этапе при поступлении ребенка в школу. Самоопределение, смыслообразование и нравственно-этическая ориентация определяют личностную готовность к обучению ребенка в школе.

Это этап начинается в апреле – мае месяце одновременно с записью детей в школу.

В рамках этого этапа предполагается:

1. Проведение психолого-педагогической диагностики, направленной на определение школьной готовности ребенка.

2. Проведение групповых и индивидуальных консультаций родителей будущих первоклассников.

3. Групповая консультация для  педагогов и администрации ОУ, носящая на данном этапе общий ознакомительный характер с будущими первоклассниками.

4. Проведение психолого-педагогического консилиума.

II этап – первичная адаптация детей к школе (сентябрь – декабрь)

1. Изучение уровня адаптированности детей к условиям обучения в школе.

2. Проведение консультаций и просветительской работы с родителями 

3. Проведение групповых и индивидуальных консультаций педагогов по выработке единого подхода к отдельным детям и единой системе требований к классу со стороны различных педагогов, работающих с классом.

4. Организация методической работы педагогов

5. Организация психолого-педагогической поддержки школьников.

6. Аналитическая работа.

III этап (январь – май)

1.Психолого-педагогическая работа со школьниками, испытывающими трудности в школьной адаптации. 

1. Проведение психолого-педагогической диагностики, направленной на выявление групп школьников, испытывающих трудности в формировании универсальных учебных действий.

2. Индивидуальное и групповое консультирование и просвещение родителей и педагогов.

4. Организация педагогической помощи детям, испытывающим различные трудности в обучении и поведении с учетом данных психодиагностики.

5. Выявление детей с ООП (ограниченными образовательными потребностями) в классе, осуществление психолого-медико-социального сопровождения.

6. Аналитическая работа.

С целью организации, планирования, учета и оценки работы по сопровождению ведется дневник, который имеет следующее содержание:

Дневник психолого-педагогического сопровождения  учащихся

1. Введение.
2. Социальные данные об учащихся.
3. Общие сведения об учащихся. 

4. Результаты готовность к обучению в школе. 

5. Биологическая зрелость (заполняется врачом).
6. Социально-психологическая адаптация к школе. 

7. Уровень школьной мотивации.
8. Состояние межличностных отношений.  

9. Мониторинг социально-психологической адаптации.
10. Результаты диагностических исследований (учителя и  педагога-психолога).
11. Психолого-педагогические заключения на детей, испытывающих трудности в обучении.

12. Психолого-педагогическая карта адаптации 

13. Карта развития первоклассника (заполняется в конце 1 класса)

Психологическое сопровождение участников образовательного процесса позволяет повысить его эффективность. Положения и рекомендации психолога могут стать основой проведения мониторингов с целью оценки успешности личностного и познавательного развития детей. 

Комарова Т.А.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ И КОММУНИКАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ В УСЛОВИЯХ ВВЕДЕНИЯ ФГОС

МКОУ Чатлыковская СОШ

Для нового социального этапа – этапа развития информационного общества – очень важно научить человека общим, универсальным способам деятельности. При этом важную роль играют современные средства обучения, которые лежат в основе формирования новой информационно-образовательной среды. Новые комплекты учебно-лабораторного оборудования, разработанные на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального образования, призваны сформировать такую среду.

Современная система средств обучения (СССО) представляет собой органичное сочетание традиционных (уже известных) и инновационных (находящихся в развитии) средств обучения.

Инновационные средства обучения, где педагог имеет возможность реализовать вариативный набор функций, а информация предоставлена комплексно. Инновационными по отношению к традиционной системе средств обучения становятся все средства, функционирующие на базе электронных (компьютерных) технологий.

СССО находится в постоянном развитии. Вариативность и личностно-ориентированный подход требуют введение в новые средства обучения не только иллюстративных и познавательных материалов, но и реализацию креативных функций, более широких возможностей для поисковой и творческой деятельности обучающихся, живой связи учебного материала и реальности.

Специфика СССО – в стремлении объединить различные способы наглядности и дидактические функции на едином носителе информации.

Так, современное мультимедийное пособие может объединить в себе и печатные тексты, и аудиозаписи, и фрагменты фильмов, и тесты, и интерактивные обучающие программы или тренажёры, и взаимодействие с окружающим информационным пространством (Интернет), и методические рекомендации по использованию отдельных разделов.

В настоящее время главным условием для достижения образовательных целей становится включение каждого обучающегося на учебном занятии в деятельность с учётом его возможностей, способностей, уровня подготовки, «зоны ближайшего развития», а также перевод из позиции объекта воспитания в позицию субъекта самоуправления.

Системно-деятельностный подход, положенный в основу ФГОС, ориентирован главным образом на предметную (практическую) деятельность обучающихся. Таким образом, в современной системе средств обучения существует тематическая, внутрипредметная и межпредметная взаимосвязь между средствами обучения.

Одним из рациональных средств обучения является интерактивная доска. Использование интерактивной доски позволяет педагогу объединить два различных инструмента: экран для отображения информации и обычную маркерную доску. Работа с интерактивной доской не требует специальных навыков или знаний. С помощью специального маркера можно работать с изображением на экране: выделять, подчёркивать, обводить важные участки, рисовать схемы или корректировать их, вносить исправления в текст.

Область применения интерактивной доски весьма обширна. Возможность сохранять нанесённые изображения в виде файла, и обмениваться ими, по каналам связи важна для сетевой организации учебного процесса, дистанционного обучения. Таким образом, применение интерактивной доски повышает эффективность процесса обучения.

Использование звука и видео значительно увеличили объём изучаемого материала на уроке. Интерактивная доска позволяет делать снимки с экрана, чтобы потом работать с этими файлами изображений – сохранять их, распечатывать.

Использование функции «Перетащи и отпусти» существенно расширяет возможности доски. Это позволяет обучающимся группировать, разделять объекты, выделять недостатки, общие черты и различия объектов.

Использование этой технологии позволяет решать следующие задачи:

*    устанавливать соответствие между объектами;

       *    маркировать какие-то объекты, выделять их;

*    группировать объекты, сортировать их;

*  перемещать объекты из одного положения на экране в другое положение.

Когда обучающиеся работают на интерактивной доске, то могут взять маркер и сделать запись, нарисовать круг, подчеркнуть нужную информацию.

В чём же преимущества интерактивной доски перед меловой?

Коммуникативный фактор.

Работая с интерактивной доской, педагог находится в центре внимания, обращён к обучающимся лицом, получая при этом возможность поддерживать с классом постоянный контакт.

Физиологический фактор.

Интерактивная доска не просто воспроизводит изображение с компьютера: в этом оборудовании проекционные технологии сочетаются с сенсорным устройством. Такое сочетание позволяет задействовать не только зрительный и звуковой, но ещё и кожно-мускульный анализатор: задания на тактильное ощущение, связанные с перемещением, изменением и созданием различных объектов. Это активизирует различные органы чувств, участвующие в восприятии материала. При этом обостряется восприятие, повышается концентрация внимания, улучшается понимание и запоминание материала на уроке. И, как следствие, возрастает и уровень познавательного интереса обучающихся.

Следующий момент связан с вопросом здоровьесберегающих технологий применительно к школьникам. На работоспособность оказывают влияние различные факторы. Среди них определённую психогенную роль играет цвет. Работая с доской, педагог имеет возможность использовать на уроке цветовую палитру, наиболее подходящую для обучающихся, что позволяет снизить глазное напряжение.

Коррекционный фактор.
Возможность интерактивной доски позволяет качественно изменить процесс демонстрации материала на уроке. Обучающийся не просто созерцает материал, а имеет возможность принимать активное участие в процессе его демонстрации, внося свои коррективы.

Фактор рефлексии.
Уникальная возможность сохранения в памяти компьютера всех ходов и изменений, появившихся на интерактивной доске в процессе работы с материалом урока. В дальнейшем педагог может сохранить работы обучающихся, передать в электронном формате со своими комментариями родителям.

Преимущества интерактивной доски для обучающихся.

· Делает занятия интересными и развивает мотивацию.

· Позволяет обучающимся воспринимать информацию быстрее.
· Представляет больше возможностей для участия в творческой коллективной работе, групповых дискуссиях, для развития личных и социальных навыков.
· Освобождает от необходимости записывать благодаря возможности сохранять и печатать всё, что появляется на доске.
· Обучающиеся начинают понимать более сложные идеи в результате более ясной, эффективной и динамичной подачи материала.
· Обучающиеся начинают работать более творчески и становятся уверенными в себе.
Работа на интерактивной доске делает занятия увлекательными и для педагога, и для обучающихся. Интерактивная доска становится центром внимания для всего класса и обеспечивает хороший темп урока. Педагог не будет тратить много времени на то, чтобы написать текст на обычной доске. Все ресурсы можно комментировать прямо на экране, используя инструмент, и сохранять записи для будущих уроков.

Программное обеспечение для интерактивных досок позволяет чётко структурировать занятия. Благодаря разнообразию материалов, которые можно использовать на интерактивной доске обучающиеся гораздо быстрее схватывают новые идеи. 

Работа с интерактивной доской позволила заметно улучшить качество уроков. Конечно, нельзя сказать наверняка, что результаты обучающихся повысились, благодаря работе с интерактивной доской, но ученики стали больше интересоваться тем, что происходит на занятиях. Они активно обсуждают новые темы и быстрее запоминают материал.

В современную систему средств обучения входит документ-камера, система контроля и мониторинга качества знаний, модульная система экспериментов.

Структура урока всегда остаётся прежней, независимо от того, используется интерактивная доска или нет. Но в некоторых случаях интерактивная доска может стать хорошим помощником, когда обучающиеся приходят к тем или иным выводам, сортируя полученную информацию. Но важно помнить, что эффективность работы с доской во многом зависит от педагога, от того, как он применяет те или иные её возможности.
Медведева Е. А.

ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОЕ РАЗВИТИЕ, ВОСПИТАНИЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ НА СТУПЕНИ НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

МКОУ Нижнеиргинская СОШ

«Годы учебы в школе – это, без сомнения, самый увлекательный, самый насыщенный и незабываемый период жизни человека, и при этом самый ответственный», - сказал Д.А. Медведев российским ученикам. 

В соответствии с ФГОС начального общего образования основная образовательная программа начального общего образования реализуется и через внеурочную деятельность. Внеурочная деятельность позволяет в полной мере реализовать требования ФГОС. 

Внеурочная деятельность для МКОУ Нижнеиргинская средняя общеобразовательная школа находит отражение в образовательной программе. Организуется по направлениям развития личности. Содержание занятий, предусмотренных в рамках внеурочной деятельности, формируется с учетом пожеланий обучающихся и родителей. 

Хочется поделиться опытом работы по ФГОС начального общего образования. Цель моей работы: создать условия для развития учащихся таких качеств, как любовь к Родине, родному краю, уважение к родительскому дому, семье, школе. 

Задачи: 

> формировать чувство ответственности, гордости за родной край, малую родину; 

> учить осознанному поведению в школе, общественных местах;  

> содействовать воспитанию любви к родительскому дому, семье, товарищам. 

Для достижения цели и задач в первом классе проводился кружок «Я и мои права», кружок «Человек. Урал. Истоки», курс «Азбука нравственности». Тренинги «Давайте познакомимся», «Будьте добры», классные часы «В дружбе сила», были проведены экскурсии в музей, в сельскую и школьную библиотеку. Первоклассники участвовали в районном конкурсе «Мой папа – герой», в конкурсах рисунков «К Дню защитника Отечества, к Дню Победы, к Дню Матери». Создали стенд «67 лет Великой Победы», участвовали в митинге 9 мая. Участвовали в конкурсе стихов о Родине, природе, даже учились писать стихи.  

Особое внимание хочется уделить тем проектам, работам, в которых участвовали дети, их родители в сопровождении учителя. Это проекты, связанные с изучением родного края. Мы работали в течение всего учебного года. Материал можно подбирать на протяжении всех учебных лет в школе. Ребятам интересно, и родители на просьбы учителя реагируют положительно.  

Проект «Моя малая родина». Дети составляли небольшие рассказы с помощью родителей, приносили фотографии, искали стихи о Родине, были проведены экскурсии по селу, по окрестностям села. В течение учебного года совершили два однодневных похода (зимой и весной). Побывали у мемориального комплекса в честь воинов-нижнеиргинцев, погибших в годы Великой Отечественной Войны. На доске памяти дети находили фамилии своих родственников. В походах отмечали необычную красоту природы родного края, учились бережному отношению к ней. Побывали в гостях у старожительницы села, где соприкасались с предметами быта, предметами старины. С интересом слушали рассказы о том, почему горы (холмы) так названы: Козлячья, Загородная, Кожевенная. 

Появился проект – летопись «Мой класс и моя школа». 

Еще хочется представить проект «Моя семья», созданный учеником 1 класса Федюниным Никитой и его мамой. 

Этот проект формирует уважение к семье и гордость за свою семью. 

Научились играть в русские народные игры: «Гуси – лебеди», «Дед Мазай», «Краски» и другие. 

Итогом работы учащихся, основной формой учета внеурочных достижений обучающихся является Портфолио, создание условий для индивидуализации оценки деятельности каждого обучающегося. 

Предполагаемый педагогический результат работы в 1 классе по теме «Духовно-нравственное развитие, воспитание обучающихся». 

Результаты: 

* приобретение школьником социальных знаний, понимания социальной реальности и повседневной жизни; 

* освоение норм поведения и общения, принятых в обществе;  

* знания об истории малой родины и Отечества, о семье, о дружбе, о русских народных играх, о правилах групповой работы, о разработке проектов и организации коллективной творческой деятельности, о способах самостоятельного поиска, о правилах проведения исследования. 

Проблемы, возникшие в работе по данному направлению: 

* Еще не все дети научились добывать сами знания, забывают, не применяют правила проведения исследований; 

* Не всем понятно выражение «Учись учиться»; 

* Внимание быстро переходит с одного объекта на другой. Хочется охватить все сразу; 

* Затрудняются работать самостоятельно; 

* Работа над речью. 
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Романова Е.Л.

ПРИЕМЫ ОЦЕНОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБУЧАЮЩИХСЯ 1 КЛАССА
МКОУ Саранинская СОШ

Оценочная деятельность учителя строится на основе следующих общих принципов:

1. Оценивание является постоянным процессом, естественным образом интегрированным в образовательную практику. В зависимости от этапа обучения используется диагностическое (стартовое) текущее, итоговое  оценивание. 
2. Оцениваться с помощью отметки могут только результаты деятельности ученика и процесс их формирования, но не личные качества ребенка. Оценивать можно только то, чему учат.

3. Система оценивания выстраивается таким образом, чтобы учащиеся включались в контрольно-оценочную деятельность, приобретая навыки и привычку к самооценке и взаимооценке.

4. В оценочной деятельности реализуется заложенный в стандарте принцип распределения ответственности между различными участниками образовательного процесса. В частности, при выполнении проверочных работ должен соблюдаться принцип добровольности выполнения задания повышенной сложности.

В начальной школе оценивание призвано стимулировать учение посредством:

— оценки исходного знания ребенка, того опыта, который он привнес в выполнение задания или в изучение темы;

— учета индивидуальных или групповых потребностей в учебном процессе;

— учета способов демонстрации понимания материала, изученного каждым ребенком;

— побуждения детей размышлять о своем учении, об оценке собственных работ и процессе их выполнения.

Приемы оценочной деятельности, используемые  на уроке в 1 классе:
С действием контроля и самооценки ученики встречаются буквально с первых уроков. Сначала им предлагается определить, с каким настроением они заканчивают урок, день. Для этого они должны выбрать рисунок с соответствующим настроением на лице и постараться найти причину, вызвавшую такое настроение – «Барометр настроения»
Позднее им предлагается оценить свои успехи в цветовой гамме, используя эмоциональный светофор, который лежит у каждого на столе. 
Если ученик показывает зеленый цвет – это означает: «Я справился, могу двигаться дальше», желтый – «Затрудняюсь», красный – «Прошу помощи». 

На обратной стороне сигнала записаны цифры 1, 2, 3. Позднее каждый ребенок может показать уровень задания, который он выбирает. Изначально предлагаю задание и объясняю, какой объем работы необходимо выполнить всем. Если его выполняют все ученики, то можно двигаться дальше. Есть и дополнительное задание, оно труднее и требует большого усилия. Если ученик его выполнил сам, то он может выступать в роли помощника учителя и объяснять непонятное товарищам. После такого объяснения учащиеся выбирают задание по своим силам, выполняют его, а затем оценивают уровень выполнения цветом.

Основной целью формирования рефлексивных способностей  является выделение  эмоциональной и содержательной оценок своей работы. На данном этапе  оценивания использую «волшебные линеечки», напоминающие ребёнку измерительный прибор (инструмент самооценки, предложенный Т.Дембо и С.Рубинштейном), на которых ребёнок сам оценивает свою работу. В первом классе можно предложить ученикам две линеечки, на которых оценивается правильность выполненной работы (по общему количеству допущенных ошибок) и красота. С помощью этих «волшебных линеечек» можно измерить всё, что угодно.
Перед началом измерения первоклассникам объясняется, что на самом верху «линеечки» может поставить крестик тот ребёнок, который все слова написал правильно, в самом низу этой «линеечки» – тот, кто все слова написал с ошибками. Таким образом, ребёнок ставит крестик на условной шкале в соответствии с тем местом, которое занимает данный результат между самым лучшим и самым худшим результатом по выбранному критерию. Проверяя работу учащегося, учитель ставит свой крестик на той же «линеечке». Такая форма оценивания удобна для письменных работ учащихся. Для первоклассника, который только учится писать, эти параметры оценки своей работы (правильность и красота) очень важны.

Стараюсь чаще задавать детям вопро​сы типа: «А что мешает тебе поставить крестик выше? Что нужно для этого сделать? Над чем поработать?» Это поможет ребенку наметить путь к самосовершенствованию, при необходимости, с по​мощью учителя и родителей. С помощью этого приёма ребенок сам участвует в процессе оценивания, имеет более точное представление об оценке учителя и товарищей, учится строить обоснованное оценочное и самооценочное суждение с первых дней обучения.

Несоответствие оценки ученика и оценки учителя – повод для рефлексии, которая влечет за собой вывод о том, какое умение требует доработки. Не секрет, что многие первоклассники, настроенные на хорошие результаты, имеют высокую самооценку и завышают свои учебные достижения. В этом случае можно использовать работу в парах двумя способами:

1-ый способ оценивания: сосед по парте оценивает работу рядом сидящего ученика сразу же после выполнения, обосновывает свою оценку, указывает на недочеты.

2-ой способ оценивания: ученик сначала оценивает свою работу, затем идет обмен тетрадями и оценивание в паре.

Если оценки совпали, то крестик соседа обводится кружком. Несовпадение оценок фиксируется крестиком соседа, взятого в кружок.

Проверяя тетради, учитель может судить об адекватности оценки учащихся.

Особое внимание нужно уделять прогностической оценке. Для этого можно использовать знаки: «+» – все знаю; «-» – не знаю; «?» – сомневаюсь. Обычно после объяснения и закрепления нового материала учитель спрашивает у детей, все ли было понятно на уроке. Дети еще не всегда способны адекватно оценивать свой результат, поэтому на первых этапах данной работы утверждают, что все поняли. Своеобразным тестом для данного утверждения как раз и является прогностическая оценка. Ученикам дается небольшое по объему задание на только что изученную тему. После того как школьники познакомились с работой, им предлагается оценить свои возможности в ее выполнении: поставить на полях тетради знак «+», «-» или «?», который отражает прогностическую оценку ученика. Далее работа выполняется, проверяется и сравнивается с образцом. Если ребенок оценил свою работу знаком «+», и действительно не допустил ошибок, он обводит его кружком, у него оценка адекватная, он правильно оценил свою готовность к решению новой учебной задачи. Если результат работы не соответствует выбранной оценке, то значок обводится треугольником.

Использую и другой прием: при проверке тетрадей  не исправляю ошибку, а лишь указываю на нее на полях палочкой. Таким образом, ученику предоставляется  возможность исправить свою ошибку, за что балл не снижается.  В таком случае  хвалю ребенка за то, что тот сумел исправить ошибку.

В письменных работах использую знаки «!» – «Молодец!» или «?» – «Есть проблемы».

При самооценке  на уроках чтения  используем лесенку успеха: если есть успехи, то добавляется ступенька вверх, на которой ребенок рисует радостное лицо. Если продвижения нет, то лицо грустное. 

Так первоклассник делает первые шаги по самооценке, которая впоследствии  совершенствуется. Сначала ученики ставили себя на самую высокую ступеньку. Это связано с их возрастными психологическими особенностями и непониманием смысла работы. Довольно быстро дети научились и с удовольствием стали выполнять эту работу адекватно.

К концу года уже третья часть учащихся, выполнив задание, пытается оценивать свою работу, не дожидаясь напоминания, и эта оценка часто совпадает с учительской. 

Уже в младшем школьном возрасте детей следует учить анализировать свои поступки и отношения, ставить перед собой вопросы и отвечать на них, в процессе общения выделять качества людей и свои собственные, делать самостоятельный нравственный выбор. Детей нужно учить оценивать себя и других. Это умение не приходит само по себе. Задача учителя – помочь ребенку, только переступившему порог школы, так строить свою оценочную и самооценочную деятельность, чтобы она положительно влияла на развитие личности, была как можно более адекватна, обоснована, объективна и самокритична.
Сычева Н.А.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПО НЕМЕЦКОМУ ЯЗЫКУ ДЛЯ 2-ГО КЛАССА НАЧАЛЬНОГО ОБЩЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

МКОУ Александровская СОШ

Немецкий язык в МКОУ «Александровская СОШ» изучается как первый иностранный язык со 2-го класса. (2 урока в неделю, 34 учебные недели).

Формирование элементарной коммуникативной компетенции младшего школьника происходит на доступном уровне во всех главных видах речевой деятельности:  аудировании, говорении, чтении и письме. В этом процессе осуществляется межличностное и межкультурное общение в устной и письменной формах в ситуациях, доступных для данной  возрастной группы.  

Целями изучения немецкого языка  являются: 

1. Воспитание и разностороннее развитие обучающихся средствами немецкого языка и богатой немецкой культуры.

2. Развитие личности, интеллектуальных и познавательных способностей, общеучебных умений, мотивации  и интереса  к  дальнейшему изучению предмета.

3. Приобщение детей к новому социальному опыту на основе приобретенных знаний по немецкому языку, знакомства с доступными образцами немецкой детской литературы. 

4. Формирование умений общаться на немецком языке со сверстниками стран изучаемого языка с учётом речевых возможностей и потребностей младших  школьников. 

В основе преподавания немецкого языка лежит  практическая деятельность младших школьников, включающая в себя такие виды, как игровая, познавательная, художественная, эстетическая. Изучение  немецкого языка расширяет лингвистический кругозор обучающихся, способствует их общему речевому развитию. В этом – взаимодействие всех языковых учебных предметов, которые должны способствовать формированию основ гуманитарного образования.

Изучение немецкого языка направлено на решение задач: 

1. Расширение лингвистического кругозора.

2. Обеспечение психологической адаптации младших школьников к новому миру для дальнейшего преодоления языковых и психологических барьеров.

3. Развитие у учащихся творческого отношения к языку и процессу его освоения, а также умений взаимодействовать друг с другом в различных формах работы. Развитие познавательных способностей, овладение умением работать с учебником, тетрадью, аудиоприложением, мультимедийными приложениями. 

4. Развитие положительных качеств личности младшего школьника, а также внимания, мышления, памяти  в ситуациях  общения, в ходе овладения языковым материалом.

Предмет «Немецкий язык» соответствует природе ученика 2-го класса, так как имеет деятельностный характер, он позволяет осуществлять межличностное и межкультурное общение с носителями языка. Формирование коммуникативной компетенции связано с получением социокультурных знаний. 

Актуальность овладения школьниками немецким языком как первым иностранным связана не только с давними традициями школы, но и со значимостью немецкого языка в Европе и большим вкладом немецкоязычных народов в развитие мировой культуры и цивилизации, а также с его ролью в Уральском регионе и, в частности, Свердловской области. 

Знакомство первоклассников и их родителей, которые приглашаются на традиционные праздники к учащимся 2-го класса, происходит в доступной форме, положительно отражается на их мотивации и ориентирует на изучение немецкого языка как первого иностранного. Школьники и их родители воспринимают практическое владение немецким языком как личностно значимое и связывают с этим планы на будущее.

Для создания условий развития и воспитания личности младшего школьника в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования и достижения планируемых результатов в соответствии с ФГОС, на основе линии УМК “Ersten Schritte 2-4” (авторы И.Л.Бим, Л.И.Рыжова, издательство «Просвещение») и концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности была составлена Рабочая программа, предназначенная для учащихся 2 класса общеобразовательных учреждений. 

В данной программе нашли отражение тенденции в развитии общего образования на его первой ступени, которые закреплены в ФГОС НОО, прежде всего: личностно ориентированный, деятельностный, продуктивный характер обучения. Значительно большее внимания уделяется развитию уже в начальной школе общеучебных умений и универсальных учебных действий.

Тебнева С.С.

ФОРМИРОВАНИЕ УНИВЕРСАЛЬНЫХ УЧЕБНЫХ ДЕЙСТВИЙ  В ПРОЦЕССЕ ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРЕВОКЛАССНИКОВ ПО РЕШЕНИЮ ЗАДАЧ

МКОУ Ювинская СОШ

Российская школа переходит на Федеральный государственный образовательный стандарт второго поколения, который ставит перед школой задачу общекультурного, личностного и познавательно развития учащихся, обеспечивающих такую ключевую компетенцию, как умение учиться. Решение предполагаемой задачи предполагается осуществить через формирование универсальных учебных действий, обеспечивающих способность учащихся к саморазвитию и самосовершенствованию.

Актуальность концепции развития УУД для начального общего образования обусловлена следующими факторами:

· необходимостью ускоренного совершенствования образовательного пространства с целью оптимизации общекультурного, личностного и познавательного развития детей, создание условий для достижения успешности всеми учащимися; 

· задачами формирования общекультурной и гражданской идентичности учащихся, обеспечивающих социальную консолидацию в условиях культурного, этнического и религиозного разнообразия российского образования; 

· необходимостью сохранения единства образовательного пространства, преемственности степеней образовательной системы.

Подробнее я рассмотрела, как формируются универсальные учебные действия на уроках математики, так как с древних времен известно, что именно математика учит нас правильно и последовательно мыслить, логически рассуждать. Математика обладает уникальным развивающим эффектом. «Она приводит в порядок ум», то есть, формирует приемы мыслительной деятельности и качества ума. А. Маркушевич отмечает: «Кто с детских лет занимается математикой, тот развивает внимание, тренирует свой мозг, свою волю, воспитывает настойчивость и упорство в достижении цели». Это способствует развитию всесторонне развитой личности, но в тесной взаимосвязи с другими учебными предметами предусмотренными планом.

Плодотворным материалом для развития УУД на уроках математики являются текстовые задачи, наряду с которыми включены в учебник логические, геометрические, ситуативные.

Общий прием решения задач включает знания этапов решения (процесса), методов (способов) решения, типов задач, оснований выбора способа решения в зависимости от умения анализировать текст задачи, а также владение предметными знаниями: понятиями, определениями терминов, правилами, формулами, логическими приемами и операциями. 

При всем многообразии подходов к обучению решению задач, к этапам решения можно выделить следующие компоненты общего приема:
· анализ текста задачи;

· перевод текста на язык математики с помощью вербальных и невербальных средств;

· установление отношений между данными и вопросом;

· план решения задачи;

· осуществление плана решения;

· проверка и оценка решения задачи.

При анализе ситуаций, описанных в логических задачах, младшие школьники овладевают следующими УУД:

Коммуникативные УУД: передача условия задачи в устной форме, доступной для понимания; знакомство с математическим языком: развивается умение читать математический текст, формируются речевые умения; обучение  ставить вопросы по ходу выполнения задания, выбирать доказательства верности или неверности выполненного действия; слушание других участников образовательного процесса, следование инструкции; сотрудничество с другими обучающимися при работе в парах, группе; построение монологического высказывания;

Личностные универсальные учебные действия: действие смыслообразования. Обучение детей осуществляется через введение проблемных ситуаций; действие нравственно-этического оценивания усваиваемого содержания, исходя из социальных и личностных ценностей, обеспечивающее личностный моральный выбор.
Регулятивные универсальные учебные действия: постановка учебной задачи на основе соотнесения того, что уже известно и усвоено учащимся, и того, что еще неизвестно; составление плана и последовательности действий; контроль и самоконтроль
Познавательные УУ: умение искать и выделять необходимую информацию; умение устанавливать причинно-следственные связи; построение логической цепочки рассуждения; выбор эффективного способа решения задачи, в зависимости от конкретных условий; постановка и формулирование проблемы; самостоятельное моделирование алгоритмов деятельности; представление информации в виде схем, таблиц, графов и других моделей; систематизация и структурирование знаний, перевод с одного языка на другой,  дифференциация существенных и несущественных условий, 

Таким образом, формирование способности и готовности учащихся реализовать универсальные учебные действия позволит повысить эффективность образовательно-воспитательного процесса в начальной школе. 

Упаева В.Н.

ФОРМИРОВАНИЕ КУЛЬТУРЫ ЗДОРОВОГО И БЕЗОПАСНОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ В УСЛОВИЯХ СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

МКОУ Тавринская СОШ

Российская школа в ходе своего реформирования провозгласила идеи гуманизма приоритетными. В период младшего школьного возраста у ребёнка закладываются основные навыки по формированию здорового образа жизни
Одна из задач ФГОС НОО – обеспечить условия для сохранения и укрепления физического и психического здоровья учащихся.

Забота о сохранении здоровья учащихся – важнейшая обязанность школы, отдельного учителя, педагогического коллектива и самого ребенка.

Ребенок должен осознавать, что быть здоровым – его обязанность перед самим собой, близкими, обществом. Человек, не приученный или не умеющий заботиться о своем здоровье, психологически ущербен и не адаптирован в реальной жизни. Школьникам, испытывающим проблемы со здоровьем, труднее учиться. И педагоги должны помочь им справиться с этими трудностями.

Необходимо создать систему мер по охране и укреплению здоровья школьника через использование педагогических технологий и методических приемов, то есть, использование здоровьесберегающих технологий.

Важная составная часть здоровьесберегающей работы школы – рациональная организация урока. От соблюдения гигиенических и психолого-педагогических условий проведения урока в основном и зависит функциональное состояние школьников в процессе учебной деятельности. Как это сделать?

Комфортное начало и конец урока обеспечивает положительный эмоциональный настрой. Это достигается с помощью таких приемов:

- положительных установок на успех («Я смогу», «У меня все получится» и др.);
- умение настроить себя и других на положительную волну («Улыбнись другу», «Улыбнись самому себе»);
- рисование различных значков на карточке, которые отражают настроение детей (методика Лутошкина А.Н., позволяющая быстро узнать степень готовности класса).


Выстраивать урок приходится в рациональном режиме, т.е. с четким чередованием различных видов деятельности и отдыха детей. Для повышения умственной работоспособности, предупреждения преждевременного утомления детей и снятия у них мышечного статического напряжения, учителем проводить физкультминутки. Их проводят, учитывая специфику предмета, часто с музыкальным сопровождением, с элементами самомассажа и дыхательной гимнастики.

В состав упражнений для физкульминуток  включаются:

упражнения по формированию осанки; укреплению зрения; укреплению мышц рук;

отдых позвоночника; 
упражнения для ног; 
потягивание;

массаж груди, лица, рук, ног; 
упражнения, направленные на выработку рационального дыхания.
Объяснение нового материала на уроке ведется с опорой на субъективный опыт учащегося, как это предлагается в технологии личностно-ориентированного обучения.
Активизируя деятельность учащихся, используются  нестандартные формы проведения учебных занятий: урок-практикум; урок-исследование; урок-творческая мастерская; урок-конкурс; урок-творческая игра; урок-путешествие; урок-викторина.

Использую разные стратегии:  ключевые слова, чтение с пометками.

Технология сотрудничества создает все условия для реализации задач сохранения и укрепления здоровья учащихся. Разбудить, вызвать к жизни внутренние силы и возможности ребенка, использовать их для более полного развития личности. Важнейшая черта этой технологии – приоритет воспитания над обучением – позволяет в рамках формирования общей культуры личности последовательно воспитывать культуру здоровья учащегося. Здесь использую такие приемы организации деятельности: работа в группах, работа в парах сменного состава, деятельность с элементами соревнования, взаимооценка, ребенок-консультант и др.

· Учитель использует  методический  приём: вставки о здоровье на уроках.

Русский язык.

Вставка. Вежливые слова и здоровье.

Предлагаю детям правильно списать с доски написанные там слова: спасибо, пожалуйста, с добрым утром, спокойной ночи. Пусть дети подумают, что общего между этими словами, и продолжат список.

- Дети, слова, которые вы написали, называют волшебными. Они добрые, ласковые. Такими становятся и люди, которые их говорят и которые их слышат. Говорите чаще друг другу: «Спасибо». Когда люди здороваются, они желают здоровья, а желания рано или поздно исполняются. Давайте все вместе скажем:

- Я хочу быть здоровым!

- Я могу быть здоровым!

- Я буду здоровым!

· учителем часто применяется сказкотерапия, где дети учатся вместе со сказочными героями преодолевать трудности, быть добрыми и справедливыми.

· Огромные возможности для душевного здоровья имеет музыкотерапия. Она является интересным и перспективным направлением, которое используют в лечебных и оздоровительных целях. Экспериментально доказано, что музыка может успокаивать, укреплять иммунную систему, что приводит к снижению заболеваемости, улучшает обмен веществ, активнее идут восстановительные процессы.

· Игровые оздоровительные технологии.

Игры на всех этапах урока, а именно игры на:

-развитие внимания;

-развитие памяти и восприятия, наблюдательности;

-развитие произвольных движений и самоконтроля;

-развитие сообразительности, самодисциплины и самоорганизации;

-развитие мышления и речи.

· Технология дифференцированного обучения  позволяет учесть возможности, способности, темп развития, влияние окружающей среды и условий у учащихся.

· Все шире в учебный процесс входят информационные технологии. Преимущество их использования перед традиционными технологиями в том, что за то же время дается больше информации, чем в традиционной технологии, форма и способ подачи материла более наглядны, а значит, легче воспринимаются. Уровень работоспособности на таких уроках не снижается до конца урока. Наглядность, возможность изменять темп и формы изучения материала, его образно-художественное представление – все это делает компьютер незаменимым помощником учителя.

На внеклассных занятиях проводятся беседы о вреде никотина и алкоголя, правилах поведения при пожаре, цикл занятий «Дорожно-транспортная безопасность школьника», дети отгадывают загадки, участвуют в конкурсах рисунков и плакатов, ходят на экскурсии, выполняют проектные работы, посещают спортивные секции и кружки по интересам.

Школа должна не подменять собой поликлинику, а  прежде  всего, содействовать сохранению здоровья своими методами, применять образовательные технологии с учетом возрастно-физиологических возможностей ребенка, организовать благоприятный эмоциональный и психологический фон занятий. Школа должна сформировать потребность у учащихся и педагогов в сохранении, укреплении и развитии здоровья.

«Здоровье не всё, но всё без здоровья – ничто».
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Федякова С.М.

ФГОС И ФГТ: ТОЧКИ СОПРИКОСНОВЕНИЯ

МКДОУ Криулинский детский сад №3
В Федеральном государственном образовательном стандарте начального общего образования прописано в п.6 «Стандарт направлен на обеспечение:…преемственности основных образовательных программ дошкольного, начального общего, основного общего, среднего (полного) общего, начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования»

В МКДОУ Криулинский детский сад мы попытаемся найти точки соприкосновения ФГОС и ФГТ, реализацию ФГТ в нашем детском саду.

Начнем с федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования и соотнесём с ФГОС НОО.

Как указано в ФГТ, планируемые результаты освоения детьми основной образовательной программы дошкольного образования подразделяются на промежуточные и итоговые. Мы будем рассматривать итоговые результаты, то, что ребенок может приобрести в результате освоения программы дошкольного образования и ФГОС НОО  …стандарт ориентирован на становление личностных характеристик выпускника («портрет выпускника начальной школы»). И проанализируем карту развития по программе МКДОУ Криулинский детский сад №3. Примерная основная общеобразовательная программа дошкольного образования «Истоки» под ред. Л.А. Парамоновой – 4-е изд., перераб.  и доп.
	ФГТ
 (итоговый результат)
	Результат по картам развития ребенка
 6-7 лет
(программа «Истоки»)
	ФГОС НОО:  «портрет выпускника начальной школы»

	Физически развитый, овладевший основными культурно– гигиеническими навыками;
	Признаки психомоторного благополучия преобладают над признаками психомоторного неблагополучия
Перекладывание по одному двумя пальцами группы мелких предметов в коробку
Сохранение статического равновесия, стоя на линии
Бег с преодолением препятствий
Подбрасывание и ловля мяча. Прыжок в длину с места
	Выполняющий правила здорового и безопасного для себя и окружающих образа жизни

	Любознательный, активный
	Высказывается простыми распространенными предложениями
Грамматически правильно строит сложные предложения
Строит связный рассказ по сюжетной картинке
В диалоге инициативно высказывается, умеет привлечь внимание своими высказываниями
Использует обобщающие слова, синонимы, антонимы, сравнения
	Любознательный, активно и заинтересованно познающий мир

	Эмоционально отзывчивый
	Способен вступать в общение со знакомыми взрослыми;

Избирательно и устойчиво взаимодействовать с детьми;

Может оказать эмоциональную поддержку и помощь в случаях затруднения

Эмоционально воспринимает музыку, правильно определяет ее настрое​ние, слышит яркие средства музыкальной выразительности, динамику раз​вития музыкального образа, может рассказать о возможном содержании пьесы
	Доброжелательный умеющий слушать и слышать собеседника, обосновывать свою позицию, высказывать свое мнение

	Способный управлять своим поведением и планировать свои действия на основе первичных ценностных представлений

Соблюдать элементарные общепринятые нормы и правила поведения
	Регулирует свое поведение на основе усвоенных норм и правил

Может самостоятельно реализовывать собственные замыслы в игре

Реализует замыслы в конструировании и других продуктивных видах дея​тельности

	Готовый самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки перед семьей и обществом

	Способный решать интеллектуальные и личностные задачи (проблемы), адекватные возрасту;

Овладевший универсальными предпосылками учебной деятельности – умениями работать по правилу и по образцу, слушать взрослого и выполнять его инструкции; овладевший основными умениями и навыками
	Имеет представления о живой и неживой природе, рукотворном мире, сво​ем городе, стране

Имеет представления о культуре быта

Задает вопросы, экспериментирует, устанавливает причинно-следственные связи

Раскладывает по величине 10 и более предметов одинаковой формы
Может объединять предметы на основе общих понятий (одежда, обувь, посуда, транспорт и др.)
Может запомнить в ситуации дидактической игры 6—7 названий предме​тов
Использует незаконченную фигурку как деталь сюжетной композиции (в конструировании, рисовании, аппликации)
Использует наглядные модели и символические средства (планы, схемы, цвета) для познания окружающего
Осуществляет деятельность по образцам и правилам
Может работать в едином темпе и ритме с другими детьми в группе
	Владеющий основами умения учится, способный к организации  собственной деятельности;

	Имеющий первичные представления о себе, семье, обществе, государстве, мире и природе;
	Чувствует настроение близких взрослых и сверстников


	Любящий свой народ, свой край, свою Родину;Уважающий и принимающий ценности семьи и общества


Точки соприкосновения ФГТ и ФГОС НОО прослеживаются в представленной таблице, работа педагогов дошкольного учреждения и педагогов начальной школы должна быть взаимосвязанной, последовательной и непрерывной. Начинается она в дошкольном образовании и, не прекращаясь, продолжается в начальной школе. 

Взаимодействие дошкольного образования с начальным образованием должно носить характер сотрудничества, взаимопомощи и постоянного, непрерывного взаимодействия, для достижения результатов воспитания и обучения детей в соответствии с государственными стандартами.
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СИСТЕМНО-ДЕЯТЕЛЬНОСТНЫЙ ПОДХОД ПРИ РЕАЛИЗАЦИИ ФГОС
МКОУ Натальинская СОШ

В основу  деятельности  учителя при  реализации   ФГОС положен системно-деятельностный подход в обучении. Деятельность становится источником внутреннего развития учащихся, формирования его творческих способностей и личностных качеств. И оттого, как выстроена эта работа учителем, зависят учебные достижения.

Реализуя ФГОС, современный учитель должен понимать, что включение ребенка в деятельность отличается от традиционной передачи ему готового знания. Задача учителя при введении нового материала заключается не в том, чтобы наглядно и доступно все объяснить, рассказать и показать, а в том, чтобы организовать исследовательскую работу, чтобы учащиеся сами «додумались» до решения ключевой проблемы урока и сами объяснили, как надо действовать в новых условиях.

Обучать деятельности – значит делать учение мотивированным. Сегодня учащиеся на уроках тренируются в решении задач – они самостоятельно находят свои ошибки, выявляют причину этих ошибок, им предоставляется возможность самостоятельно исправить ошибки и убедиться в правильности их исправления, учатся рефлексировать свою деятельность. А это так сейчас  актуально, т.к. от самооценки и самоконтроля зависит взаимоотношения ребенка с окружающими, требовательность к себе, отношение к успехам и неудачам.

Первая ступень системно-деятельностного обучения – 1-й класс. Учащиеся учатся самостоятельно формулировать тему урока, находить ответы на вопросы, учатся работать в группе (в парах), создают первые проекты. Групповая работа – одна из форм системно-деятельностного метода обучения. Данная форма работы требует определённой подготовки учителя к уроку, но результат работы оправдывает себя. Учащиеся привлекаются к коллективной творческой деятельности, осмысленному общению и взаимодействию, распределению труда между членами группы; осуществляется взаимообучение и взаимоконтроль. 
Таким образом, учащиеся приобщаются к важным навыкам жизни: действенному общению, умению слушать, умению соглашаться с точкой зрения другого, умению разрешать конфликты, умению работать сообща для достижения общей цели. Умение управлять как собственной, так и совместной деятельностью в группе дает возможность учащимся быть активными участниками учебной деятельности.

Чухарев С.В.

ФОРМИРОВАНИЕ ЗДОРОВОГО ОБРАЗА ЖИЗНИ

МКОУ Саргаинская СОШ
Здоровье детей – важнейший показатель благополучия общества и государства, определенный прогноз на будущее. Сегодня дети – завтра народ.

Ситуация состояния здоровья подрастающего поколения в нашей стране выглядит довольно пессимистично. «Низкий старт», с которого начинают свой «бег» по дорожке жизни дети нашей страны, - это примерно 1/3 здоровых новорожденных. Далее их неокрепшие организмы продолжают испытывать воздействие вредной экологии, они ощущают социальные преобразования, регулярно происходящие в нашей стране, над их здоровьем «колдуют» родители и врачи, что тоже не проходит бесследно для их души и тела. В результате, согласно данным статистики, практически здоровыми к моменту поступления в школу остаются только около 15 % детей. Как же выглядит на фоне этих довольно-таки печальных данных состояние здоровья детей-первоклассников МКОУ «Саргаинская СОШ»?

Процесс обучения и его интенсификация оказывают неблагоприятное воздействие на здоровье детей. Ведущими отклонениями состояния здоровья школьников, которые выявляются во время профилактических осмотров, являются болезни опорно-двигательного аппарата, органов пищеварения, нервной системы и глаз. Эти недуги, возрастающие от класса к классу, стали называть «школьными болезнями». Это название было дано еще в 1870 году Р.Вирховым в работе «О некоторых вредных для здоровья влияниях школы».

На ребят, по мнению медиков, в ОУ постоянно и одновременно действуют несколько неблагоприятных факторов: нерациональный режим дня в сочетании с высокой учебной нагрузкой, низкая двигательная активность, нарушение режима питания, низкий уровень освещенности и неправильно подобранная мебель. Что сделано в нашей школе для снижения влияния неблагоприятных факторов?

Организация физической активности учащихся и профилактика гиподинамии.
Шупикова Р.П.
Сотрудничество с интернет-холдингом «электронные образовательные ресурсы «Первое сентября» - современная и перспективная тенденция работы в условиях внедрения ФГОС.
МКОУ Криулинская СОШ
В этом году я осваиваю программу «Современные образовательные технологии в практической профессиональной деятельности педагога». Специализация: «Интернет - технологии в профессиональной деятельности педагога».

С издательским домом «Первое сентября» я сотрудничаю с 2006 года, часто использую информацию с их сайта. Адрес сайта:  http://1september.ru/
На главной странице сайта можно увидеть:

1. Текущую дату с информацией о проводимых проектах, фестивалях, датах подачи заявок на участие в них и ссылки на их сайты.

2. Список периодических изданий (газеты, журналы) выпускаемых издательством. Например: Газета «Первое сентября», Журналы «Библиотека в школе», «Здоровье детей», «Классное руководство и воспитание школьников», «Начальная школа», «Школьный психолог» и т.д. На каждый журнал есть ссылка, пройдя по которой можно ознакомиться с его оформлением, примерным содержанием, а также оформить подписку, как на электронную версию журнала, так и на бумажную.

3. На сайте издательства размещены ссылки на сайты образовательных проектов, таких как: «Портфолио», «Открытый урок», «Учительская книга» и т.д.

Попав на сайт одного из проектов, например, «Портфолио» или «Открытый урок», можно выбрать интересующий раздел, ознакомиться со списком статей по теме этого раздела и  изучить любую из них.

4. Информацию для подписчиков: оформить подписку на электронную или бумажную версии журнала, почитать ознакомительные номера изданий «Первое сентября» и перейти в «Личный кабинет».
5. Новости образования, в которых можно найти федеральные  и региональные новости, статьи на темы образования из электронных и печатных СМИ,  выборку публикаций об образовании в крупнейших СМИ страны и т.д.

Работа в «Личном кабинете»

1. Для работы в Личном кабинете сайта «Первое сентября» необходимо зарегистрироваться: 
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2. Получив идентификатор и пароль, можно зайти в «Личный кабинет». Так же можно получить пароль зарегистрированным участникам проектов «Открытый урок», «Портфолио», «Педагогический университет». Т.к. я была участницей этих проектов, то получила пароль именно так.

3. На главной странице СВОЕГО «Личного кабинета» я  могу видеть:

· Список фестивалей, проектов и курсов на участие в которых можно подать заявку.

· Сведения о моих публикациях и сведения о проектной деятельности во вкладке «Профессиональное портфолио».

· Последние поступления профессиональных изданий, которые я получаю в электронном варианте. Каждый полученный мной номер журнала, я могу прочитать он-лайн или  загрузить, а также скачать приложения к нему. Читать журнал он-лайн очень удобно, его можно листать, увеличивать, распечатывать интересующие  страницы.

· В каждой получаемой мной бумажной версии журнала «Начальная школа» присылается код доступа.  Активировав его в личном кабинете, я могу выбрать любое методическое издание из списка и получать его электронную версию бесплатно.

На страницах этих изданий меня привлекли следующие публикации по реализации ФГОС:

Светлана Яковлева. «Как научить детей работать вместе».

Татьяна Меркулова. «Подходы к решению профессиональных задач по развитию универсальных учебных действий».

Ольга Колоскова. «Формирование регулятивных учебных действий при обучении решению текстовых задач».

Марина Битянова. «Какой линейкой мерить УУД».

Таким образом, я совершенствую следующие компетенции в области ИКТ:

-использование электронных изданий, ориентированных на предметно-профессиональную деятельность;
-освоение цифровых образовательных ресурсов для использования в учебном процессе;
-владение приемами организации личного информационного пространства.

Интерес к учебе, постоянному открытию для себя чего-то нового – прочное основание для полноценной творческой жизни. Поддерживайте этот интерес к себе, возрождайте его в учениках!

Ярмышева Е. В.

СИСТЕМА ОЦЕНКИ ДОСТИЖЕНИЯ ПЛАНИРУЕМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ООП НОО
МКОУ Крыловская СОШ
В соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, в школе разработана система оценки, ориентированная на выявление и оценку образовательных достижений  учащихся с целью итоговой оценки подготовки выпускников на ступени начального образования.

Оценка личностных результатов

Объектом оценки личностных результатов являются сформированность у учащихся универсальных учебных действий, включаемые в три основных блока: самоопределение, смыслообразование, морально-этическая ориентация.

Основное содержание оценки личностных результатов на ступени начального общего образования определено стандартами второго поколения.

Первым методом оценки личностных результатов учащихся используемым в образовательной программе являются:

- диагностика личностной готовности ребенка к школьному обучению;

- диагностика сформированности целеполагания учащихся.

Вторым методом оценки личностных результатов учащихся является портфолио, способствующее формированию у учащихся культуры мышления, логики, умений анализировать, обобщать, систематизировать, классифицировать.

Оценка метапредметных результатов

Оценка метапредметных результатов предполагает оценку универсальных учебных действий учащихся (регулятивных, коммуникативных, познавательных), т.е. таких умственных действий обучающихся, которые направлены на анализ своей познавательной деятельности и управление ею.

Достижение метапредметных результатов обеспечивается за счет основных компонентов образовательного процесса – учебных предметов, представленных в обязательной части учебного плана.

Основное содержание оценки метапредметных результатов на ступени начального общего образования строится вокруг умения учиться. Оценка метапредметных результатов проводится в ходе различных процедур:

- решение задач творческого и поискового характера;

- учебное проектирование;

- итоговые проверочные работы;

 - комплексные работы на межпредметной основе;

- мониторинг сформированности основных учебных умений.

Оценка предметных результатов

Достижение предметных результатов обеспечивается за счет основных учебных предметов. Поэтому объектом оценки предметных результатов является способность учащихся решать учебно-познавательные и учебно-практические задачи.

Оценка достижения предметных результатов ведется как в ходе текущего и промежуточного оценивания, так и в ходе выполнения итоговых проверочных работ. Результаты накопленной оценки, полученной в ходе текущего и промежуточного оценивания, фиксируются в форме портфеля достижений и учитываются при определении итоговой оценки. Основным инструментом итоговой являются итоговые комплексные работы – система заданий различного уровня сложности по чтению, русскому языку, математике и окружающему миру.

В учебном процессе оценка предметных результатов проводится с помощью диагностических работ (промежуточных и итоговых), направленных на определение уровня освоения темы учащимися. 

Формами контроля и учета достижений обучающихся являются обязательные формы и методы контроля (текущая аттестация) и иные формы учета достижений учащихся (итоговая аттестация, урочная деятельность, внеурочная деятельность).

Системная оценка личностных, метапредметных и предметных результатов реализуется в рамках накопительной системы – рабочего Портфолио.

Портфолио – это не только современная эффективная форма оценивания, но и действенное средство для решения ряда важных педагогических задач, позволяющее:

- поддерживать высокую учебную мотивацию обучающихся;

- поощрять их активность и самостоятельность, расширять возможности обучения и самообучения;

- развивать навыки рефлексивной и оценочной деятельности обучающихся.

В состав портфолио нашей школы включены следующие разделы: мой портрет; автобиография; мои сочинения, моя родословная; обо мне, что я люблю больше всего делать, мое творчество, моя учеба, мои достижения, мои исследования, работа, которой я горжусь. Данные разделы помогают оценить достижения ученика не только в ходе учебной деятельности, но и в иных формах активности: творческой, социальной, коммуникативной.

Анализ, интерпретация и оценка отдельных составляющих и портфеля достижений в целом ведется с позиций достижения планируемых результатов с учетом основных результатов начального общего образования устанавливаемых требованиями Стандарта.

Формы представления образовательных результатов:

- табель успеваемости по предметам;

- тексты итоговых диагностических работ;

- портфолио;

- результаты психолого-педагогических исследований, иллюстрирующих динамику развития отдельных интеллектуальных и личностных качеств обучающегося, УУД.

Кроме того, в портфолио могут быть включены и иные документы, характеризующие ребенка сточки зрения его внеучебной и досуговой деятельности. Совокупность этих материалов, как представляется на этом этапе разработки, дает достаточно объективное, целостное и сбалансированное представление – как в целом, так и по отдельным аспектам, – об основных достижениях конкретного ученика, его продвижении во всех наиболее  значимых аспектах обучения в начальной школе.

Кобякова М.В.

ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ОУ И ДЮСШ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ВНЕУРОЧНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В НАЧАЛЬНЫХ КЛАССАХ.

МКОУ ДОД Красноуфимская районная ДЮСШ

С введением новых образовательных стандартов в сетке часов  учебного плана появляется внеурочная деятельность. Внеурочная деятельность включает в себя все виды деятельности, отличные от урочной, социально направленные на достижение новых образовательных результатов, в первую очередь, личностных.

Целью внеурочной деятельности является создание условий для проявления и развития ребенком своих интересов на основе свободного выбора, формирования духовно-нравственных ценностей и культурных традиций.

Исходя из вышесказанного, ставятся определенные задачи:

· укрепление здоровья;

· содействие гармоничному физическому, нравственному и социальному развитию, успешному обучению; 

· формирование первоначальных умений саморегуляции средствами физической культуры; 

· формирование установки на сохранение и укрепление здоровья, навыков здорового, безопасного и активного образа жизни;
· выявление одарённых учащихся для последующих занятий в спортивной школе. 

Почему именно в начальной школе уделяется особое внимание внеурочной деятельности? В это время ребенок делает свои первые шаги в определении своих личностных интересов, ищет себя в социуме. Школа совместно с родителями должна помочь решить ему эту задачу, дать возможность попробовать себя в различных сферах жизнедеятельности.

Главное при этом — осуществить взаимосвязь и преемственность общего и дополнительного образования как механизма обеспечения полноты и цельности образования.

Тренеры-преподаватели МКОУ ДОД Красноуфимская районная ДЮСШ, работая на базах образовательных учреждений МО Красноуфимский округ, активно взаимодействуют с ними, организуя внеурочную деятельность учащихся. Так в 2012 году администрация МКОУ Приданниковская СОШ выступила с инициативой об организации внеурочной деятельности в начальных классах тренерами-преподавателями спортивной школы. 

Так как в группы начальной подготовки в спортивную школу принимаются дети с 9 лет, поэтому для работы с учащимися 7-8 летнего возраста будут созданы специальные программы, организованы спортивно-оздоровительные группы. В основу программы будут положены следующие основные документы: ФГОС НОО, примерная программа для ДЮСШ и СДЮШОР по лыжным гонкам (авторы П.В.Квашук, Л.Н.Бакланов, О.Е.Лавочкина) и программа по волейболу для ДЮСШ и СДЮШОР (авторы Ю.Д.Железняк, А.В.Чачин, Ю.П.Сыромятников).

Учебный план предлагаемых программ подготовки 
	класс
	Программа «Лыжная подготовка»
	Программа «Спортивные игры»

	
	час в неделю
	час в год
	час в неделю
	час в год

	1 класс
	1
	33
	2
	66

	2 класс
	1
	34
	2
	68

	3 класс
	1
	34
	2
	68

	4 класс
	1
	34
	2
	68


Организация деятельности обучающихся планируется в форме учебно-тренировочных занятий продолжительностью 40 мин (1 класс) и 45 мин (2-4 классы). Также планируется проведение 1 соревнования в год по общей физической подготовке.

Соотношение средств на виды подготовки по годам обучения 

по программе «Лыжные гонки».

	Класс
	часов в год
	ОФП
	СФП
	Техническая
	Интегральная
	Теоретическая

	1 класс
	33
	19
	5
	5
	2
	2

	2 класс
	34
	20
	5
	5
	2
	2

	3 класс
	34
	20
	5
	5
	2
	2

	4 класс
	34
	20
	5
	5
	2
	2


Соотношение средств на виды подготовки по годам обучения 

по программе «Спортивные игры»

	Класс
	часов в год
	ОФП
	СФП
	Техническая
	Интегральная
	Теоретическая

	1 класс
	66
	42
	3
	17
	2
	2

	2 класс
	68
	44
	3
	17
	2
	2

	3 класс
	68
	30
	5
	27
	4
	2

	4 класс
	68
	30
	5
	27
	4
	2


В содержание занятий будут включены упражнения и игры, направленные на развитие общих физических качеств, а также формирование специальных навыков по видам спорта в соответствии с выбранной программой с учетом интересов и желаний учащихся. Тем самым повышается эмоциональный фон ребенка, а главное – желание систематически заниматься физической культурой.
Основным показателем работы спортивных школ является стабильность состава занимающихся, динамика прироста индивидуальных показателей выполнения программных требований, выраженных в количественных показателях физического развития, специальной, технической, тактической, интегральной и теоретической подготовки. Поэтому предполагается приём контрольно-переводных нормативов в начале и в конце года, ведение мониторинга индивидуальных достижений учащихся («Индивидуальная карта развития»), а также достижений всей группы.

Важно иметь в виду, что внеурочная деятельность — это отнюдь не механическая добавка к основному общему образованию, призванная компенсировать недостатки работы с отстающими или одарёнными детьми.

Школа после уроков должна стать миром творчества, проявления и раскрытия каждым ребёнком своих интересов, своих увлечений, своего «я». Ведь главное, что здесь ребёнок делает выбор, свободно проявляет свою волю, раскрывается как личность. Это даст возможность превратить внеурочную деятельность в полноценное пространство воспитания и образования.

Итоги работы по ФГОС начального общего образования в 2011-2012 гг. и перспективы на новый учебный год». Материалы педагогической конференции 24 мая 2012 года. - МО Красноуфимский округ, 2012.
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