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28.12.2011 № 01-01-05/9773
О внесении изменений в федеральный 

государственный образовательный стандарт

начального общего образования 

           Министерство общего и профессионального образования Свердловской области информирует о том, что приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 сентября 2011 г. № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373», внесены изменения в ФГОС начального общего образования. Изменения касаются структуры и содержания основной образовательной программы начального общего образования.
           Министерство общего и профессионального образования рекомендует довести информацию об изменениях в ФГОС начального общего образования до руководителей общеобразовательных учреждений и организовать работу по корректировке основной образовательной программы начального общего образования.

Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 22 сентября 2011 г. № 2357 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373» расположен на сайте Министерства общего и профессионального образования Свердловской области (www.minobraz.ru) в разделе «Федеральные государственные образовательные стандарты / Федеральные государственные образовательные стандарты общего образования».
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