Итоги Всероссийского конкурса сочинений.

Уже несколько лет  Министерство образования и науки Российской Федерации и ФГАОУ ДПО  «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» проводят Всероссийский конкурс сочинений. Цель конкурса-возрождение традиций написания сочинения как самостоятельной творческой работы. 
Кроме того, он призван создавать условия для самореализации обучающихся, повышения их социальной и творческой активности. А также  способствовать формированию положительного отношения подрастающего поколения к русскому языку и литературе как важнейшим духовным ценностям.  В 2018 году в МО Красноуфимский округ в муниципальном этапе конкурса приняли участие 24 участника из 8 школ - это победители и призёры школьного этапа, который проходил в начале сентября.
[bookmark: _GoBack]Победителями и призерами этого этапа в своих возрастных группах стали: Власова Анастасия (МКОУ «Большетурышская СОШ»), Петухова Полина, Яникиев Роман (МАОУ «Бугалышская СОШ»), Скрипова Полина («МАОУ «Приданниковская СОШ»), Чубарова Дарья (МКОУ «Новосельская СОШ»), Федюнин Никита, Петрова Анна и Родионова Кристина (МКОУ «Нижнеиргинская СОШ»). Тематические направления, выбранные участниками, были разнообразными: «Слово как источник счастья», «Книги, как люди, имеют свою судьбу, свой характер: юбилеи литературных произведений в 2018 году», «Россия, устремлённая в будущее», «Вместе – целая страна: 2018 - Год единства народов России».
В середине октября были объявлены победители и призёры регионального этапа Конкурса. Приятно отметить, что среди них есть и призёры из МО Красноуфимский округ. Яникиев Роман в своей работе «Дружба и братство лучше богатства» рассказал о том, как дружно уживаются в его родном селе Бугалыш люди разных национальностей, как вместе отмечают праздники и помогают друг другу. Скрипова Полина в форме дневника представила свои впечатления от прочтения философской сказки Антуана де Сент Экзюпери «Маленький принц» в работе «Истина –не то, что доказуемо, истина- это простота». Родионова Кристина  в эссе «Стань волшебником слова!»  поразмышляла над тем, какую роль играет слово в нашей повседневной жизни. 
Поздравляем учащихся и педагогов, осуществлявших педагогическое сопровождение участников, с заслуженным успехом!
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