Положение
о мониторинге системы организации воспитания обучающихся
1. Общие положения
1.1. Настоящее Положение о мониторинге организации воспитания обучающихся городского округа Красноуфимск является частью муниципальной системы оценки качества образования (далее - МСОКО) и является нормативным документом, определяющим цель, задачи, принципы, перечень критериев и показателей, системы организации воспитания обучающихся городского округа Красноуфимск.
1.2. Настоящее Положение разработано в соответствии со следующими нормативными документами:
· Федеральный закон от 29 декабря 2012 года N 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
· Постановление Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2017 года № 1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»;
· Постановление Правительства Свердловской области от 19 декабря 2019 года № 920-ПП «Об утверждении государственной программы Свердловской области «Развитие системы образования и реализация молодежной политики в Свердловской области до 2025 года»;
· Приказ Министерства общего и профессионального образования Свердловской области от 18 декабря 2019 года № 615-Д «О региональной системе оценки качества образования Свердловской области»;
· Положение о муниципальной системе оценки качества образования городского округа Красноуфимск, утверждённое приказом МО Управление образованием городского округа Красноуфимск от 08 апреля 2019 года № 57;
-План основных мероприятий по реализации в 2018-2020 годах Стратегии развития воспитания в Свердловской области до 2025 года, утвержденной постановлением Правительства Свердловской области от 07.12.2017 № 900-ПП;
-Постановление Правительства Свердловской области от 07.12.2017г. № 900-ПП «Об утверждении Стратегии развития воспитания в Свердловской области до 2025года»;
· Постановление администрации городского округа Красноуфимск «Об утверждении Муниципальной программы городского округа Красноуфимск «Развитие системы образования в городском округе Красноуфимск в 2014 — 2024 годах» от 11.03.2016 № 173, с изменениями и дополнениями;
· Постановление администрации городского округа Красноуфимск от 26.02.2018г. № 137 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие воспитания в городском округе Красноуфимск на период до 2025 года».
2. Цели и задачи мониторинга
2.1. Целью мониторинга является получение объективных данных о состоянии системы организации воспитания, её сформированное™, эффективности, тенденциях и причинах её изменений, выявленных на основе анализа, и совершенствование механизмов воспитания обучающихся на этой основе.
2.2.  Задачами мониторинга организации воспилания обучающихся городского округа Красноуфимск	являются:
· выявление проблемных зон в управлении качеством образования на муниципальном уровне для последующей организации деятельности по их совершенствованию;
· [bookmark: _GoBack]выявление основных факторов, влияющих на эффективность муниципальных механизмов;







